
10 êëàññ Ñíîâà ãîòîâèìñÿ ê ðåãèîíó 29 ÿíâàðÿ 2018

1. Äàíû äåñÿòü ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë, ëþáûå äâà èç êîòîðûõ ðàçëè÷íû. Äîêàæè-
òå, ÷òî ñðåäè íèõ íàéäóòñÿ ëèáî òðè ÷èñëà, ïðîèçâåäåíèå êîòîðûõ áîëüøå ïðîèç-
âåäåíèÿ êàêèõ-íèáóäü äâóõ èç îñòàâøèõñÿ, ëèáî òðè ÷èñëà, ïðîèçâåäåíèå êîòîðûõ
áîëüøå ïðîèçâåäåíèÿ êàêèõ-íèáóäü ÷åòûð¼õ èç îñòàâøèõñÿ.

2. Äàí âûïóêëûé ïÿòèóãîëüíèê. Ïåòÿ âûïèñàë â òåòðàäü çíà÷åíèÿ ñèíóñîâ âñåõ
åãî óãëîâ, à Âàñÿ � çíà÷åíèÿ êîñèíóñîâ âñåõ åãî óãëîâ. Îêàçàëîñü, ÷òî ñðåäè âû-
ïèñàííûõ Ïåòåé ÷èñåë íåò ÷åòûð¼õ ðàçëè÷íûõ. Ìîãóò ëè âñå ÷èñëà, âûïèñàííûå
Âàñåé, îêàçàòüñÿ ðàçëè÷íûìè?

3. Äàí âûïóêëûé øåñòèóãîëüíèê ABCDEF . Èçâåñòíî, ÷òî ∠FAE = ∠BDC, à
÷åòûð¼õóãîëüíèêè ABDF è ACDE ÿâëÿþòñÿ âïèñàííûìè. Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå
BF è CE ïàðàëëåëüíû.

4. Ïåòÿ âûáðàë íàòóðàëüíîå ÷èñëî a > 1 è âûïèñàë íà äîñêó ïÿòíàäöàòü ÷èñåë
1 + a, 1 + a2, 1 + a3, . . . , 1 + a15. Çàòåì îí ñò¼ð íåñêîëüêî ÷èñåë òàê, ÷òî ëþáûå
äâà îñòàâøèõñÿ ÷èñëà âçàèìíî ïðîñòû. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ÷èñåë ìîãëî
îñòàòüñÿ íà äîñêå?

5. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÷èñåë a1, a2, . . . çàäàíà óñëîâèÿìè a1 = 1, a2 = 143 è an+1 =

5 ·
a1 + a2 + . . .+ an

n
ïðè âñåõ n > 2. Äîêàæèòå, ÷òî âñå ÷ëåíû ïîñëåäîâàòåëüíîñòè

� öåëûå ÷èñëà.

6. Äàí êâàäðàò n×n. Èçíà÷àëüíî åãî êëåòêè ðàñêðàøåíû â áåëûé è ÷¼ðíûé öâåòà
â øàõìàòíîì ïîðÿäêå, ïðè÷¼ì õîòÿ áû îäíà èç óãëîâûõ êëåòîê ÷¼ðíàÿ. Çà îäèí
õîä ðàçðåøàåòñÿ â íåêîòîðîì êâàäðàòå 2×2 îäíîâðåìåííî ïåðåêðàñèòü âõîäÿùèå â
íåãî ÷åòûðå êëåòêè ïî ñëåäóþùåìó ïðàâèëó: êàæäóþ áåëóþ ïåðåêðàñèòü â ÷¼ðíûé
öâåò, êàæäóþ ÷¼ðíóþ � â çåë¼íûé, à êàæäóþ çåë¼íóþ � â áåëûé. Ïðè êàêèõ n çà
íåñêîëüêî õîäîâ ìîæíî ïîëó÷èòü øàõìàòíóþ ðàñêðàñêó, â êîòîðîé ÷¼ðíûé è áåëûé
öâåòà ïîìåíÿëèñü ìåñòàìè?

7. Íà îêðóæíîñòè îòìå÷åíî 2N òî÷åê (N � íàòóðàëüíîå ÷èñëî). Èçâåñòíî, ÷òî
÷åðåç ëþáóþ òî÷êó âíóòðè îêðóæíîñòè ïðîõîäèò íå áîëåå äâóõ õîðä ñ êîíöàìè â
îòìå÷åííûõ òî÷êàõ. Íàçîâåì ïàðîñî÷åòàíèåì òàêîé íàáîð èç N õîðä ñ êîíöàìè â
îòìå÷åííûõ òî÷êàõ, ÷òî êàæäàÿ îòìå÷åííàÿ òî÷êà ÿâëÿåòñÿ êîíöîì ðîâíî îäíîé
èç ýòèõ õîðä. Íàçîâ¼ì ïàðîñî÷åòàíèå ÷¼òíûì, åñëè êîëè÷åñòâî òî÷åê, â êîòîðûõ
ïåðåñåêàþòñÿ åãî õîðäû, ÷¼òíî, è íå÷¼òíûì èíà÷å. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó êîëè-
÷åñòâîì ÷¼òíûõ è íå÷¼òíûõ ïàðîñî÷åòàíèé.

8. Â òðàïåöèè ABCD áîêîâàÿ ñòîðîíà CD ïåðïåíäèêóëÿðíà îñíîâàíèÿì, O � òî÷êà
ïåðåñå÷åíèÿ äèàãîíàëåé. Íà îïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà OCD âçÿòà òî÷êà
S, äèàìåòðàëüíî ïðîòèâîïîëîæíàÿ òî÷êå O. Äîêàæèòå, ÷òî ∠BSC = ∠ASD.
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